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Карта компетенций 
Код и наименование 

компетенции 
Код и наименование 

индикатора 
(индикаторов) 

достижения 
компетенции 

Результаты обучения Виды 
оценочных 

средств 

ПК-1. Способен 
осуществлять 
педагогическую 
деятельность по 
профильным предметам 
(дисциплинам, 
модулям) в рамках 
основных 
образовательных 
программ общего 
образования, по 
программам 
дополнительного 
образования детей и 
взрослых. 

1.1_Б.ПК-1. 
Осуществляет 
преподавание учебных 
дисциплин по профилю 
(профилям) подготовки 
в рамках основных 
образовательных 
программ общего 
образования 
соответствующего 
уровня. 

З_1.2_Б.ПК-1. Знает 
инвариантное 
предметное содержание 
учебных программ по 
преподаваемым 
дисциплинам; понимает 
место учебного 
предмета в научной 
картине мира, роль в 
развитии личности 
обучающегося. 

З_1.3_Б.ПК-1. Знает 
требования к 
результатам освоения 
учебной программы. 

З_1.4_Б.ПК-1. Знает 
особенности 
методической 
концепции, содержания 
и структуры основных 
учебно-методических 
комплектов по 
преподаваемым 
дисциплинам. 

У_1.1_Б.ПК-1. Умеет 
анализировать 
школьные учебники с 
точки зрения их 
структуры, содержания, 
методического 
аппарата, соответствия 
требованиям ФГОС 
общего образования. 

У_1.2_Б.ПК-1. Умеет 
соотносить содержание 
школьного курса с 
положениями 
соответствующей 
науки, понимает и 
обосновывает принципы 

Практические 
задания 

Тестирование 



отбора содержания для 
школьного курса. 

2.1_Б.ПК-1. Готов к 
реализации программ 
дополнительного 
образования детей и 
взрослых в соответствии 
с профилем подготовки. 

З_2.1_Б.ПК-1. Имеет 
представление об 
образовательном и 
развивающем 
потенциале области 
знания (сферы 
деятельности) по 
профилю подготовки, о 
возможностях 
представления данной 
образовательной 
области (деятельности) 
в формате программы 
дополнительного 
образования. 

У_2.1_Б.ПК-1. Умеет 
анализировать 
программы 
дополнительного 
образования и 
разрабатывать на их 
основе отдельные 
занятия, мероприятия. 

Практические 
задания 

Тестирование 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
  



Показатели оценивания планируемых результатов обучения 
 

Показатели оценивания результатов обучения ориентированы на шкалу 
оценивания, установленную в Балльно-рейтинговой системе, принятой в СГУ 
имени Н. Г. Чернышевского.  
 

По дисциплине 
Семестр Шкала оценивания 

не зачтено зачтено 

9 семестр Студент демонстрирует 
низкий уровень 
достижения результатов. 
Не более 50% объёма 
заданий для текущего и 
промежуточного контроля 
выполнены без ошибок. 

Студент демонстрирует 
удовлетворительный уровень 
достижения результатов. Более 
50% объёма заданий для текущего 
и промежуточного контроля 
выполнены без ошибок. 

 
 
 
 

 



Оценочные средства 
 

1.1 Задания для текущего контроля 
 

Задания для текущего контроля по дисциплине носят комплексный 
характер и направлены на проверку сформированности компетенции 
ПК-1 

В связи с принятой в СГУ имени Н. Г. Чернышевского балльно-
рейтинговой системой учета достижений студента (БАРС) баллы, полученные 
в ходе текущего контроля, распределяются по четырем группам: 

– лекции; 
– практические занятия; 
– самостоятельная работа. 
 
 

Лекции 
Посещение лекций, активность и участие в формах экспресс-контроля – от 0 
до 10 баллов. Блиц-опрос осуществляется по материалу лекции. 
Примерные задания для блиц-опроса: 
– Запишите пять терминов, которые можно считать ключевыми для данной 
лекции. 
– Сформулируйте определения следующих терминов и понятий… 
– Ответьте письменно на вопрос… 
– Резюмируйте содержание лекции, составив мини-текст (не более … слов). 
– На каких классификационных признаках строится типология… 
– Как можно применить в практике профессиональной деятельности то, о чем 
вы узнали сегодня на лекции (1–2 примера). 

 

 

Практические занятия 
Тема 1. Контрольно-измерительные материалы ЕГЭ по информатике 
Задания:  
1. Анализ структуры и содержания КИМов по информатике.  
2. Анализ требований к уровню подготовки учащихся.  
3. Анализ системы оценивания отдельных заданий. Критерии оценки 
выполнения заданий с развернутым ответом. 
4. Анализ результатов экзамена по информатике за последние несколько лет. 
 
 



Тема 2. Организация подготовки к итоговой аттестации по информатике 
в школе  
Задания: 
1. Разработка рабочей программы подготовки учащихся к ЕГЭ на занятиях 
кружка.  
2. Разработка рабочей программы факультатива подготовки учащихся к ЕГЭ.  
3. Разработка плана мероприятия по подготовке к ЕГЭ в рамках недели науки 
в школе. 
4. Подготовка тестирования учащихся по отдельным темам ЕГЭ.  
5. Подбор материалов для самостоятельно подготовки к ЕГЭ. 
 
Тема 3. Содержательные вопросы подготовки к ЕГЭ по информатике 
Задания: 

1. Представление и передача информации 
1) Укажите наименьшее четырёхзначное восьмеричное число, двоичная 

запись которого содержит 6 единиц. В ответе запишите только само 
восьмеричное число, основание системы счисления указывать не нужно. 

2) Укажите наименьшее четырёхзначное восьмеричное число, двоичная 
запись которого содержит ровно 3 нуля. В ответе запишите только само 
восьмеричное число, основание системы счисления указывать не нужно. 

3) Сколько единиц в двоичной записи десятичного числа 245? 
4) Сколько единиц в двоичной записи десятичного числа 501? 
5) Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих 

неравенству: 111100002 < x < FA16. 
6) Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих 

неравенству: 111001012 < x < FC16. 
7) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв И, К, 

Л, М, Н, решили использовать неравномерный двоичный код, 
удовлетворяющий условию Фано. Для буквы Н использовали кодовое 
слово 0, для буквы К – кодовое слово 10. Какова наименьшая возможная 
суммарная длина всех пяти кодовых слов? 

1)  13 2) 14 3) 15 4) 16 
8) По каналу связи с помощью равномерного двоичного кода передаются 

сообщения, содержащие только 4 буквы П, Р, С, Т. Каждой букве 
соответствует своё кодовое слово, при этом для набора кодовых слов 
выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не 
менее чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки 
сообщений при наличии помех. Для кодирования букв П, Р, С 
используются 5-битовые кодовые слова: П: 01111, Р: 00001, С: 11000. 5-



битовый код для буквы Т начинается с 1 и заканчивается на 0. Определите 
кодовое слово для буквы Т. 

9) Рисунок размером 128 на 128 пикселей занимает в памяти 16 Кбайт (без 
учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в 
палитре изображения. 

10) После преобразования растрового 256-цветного графического файла в 
черно-белый формат (2 цвета) его размер уменьшился на 7 Кбайт. Каков 
был размер исходного файла в Кбайтах? 

11) Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, 
чтобы можно было сохранить любое растровое изображение размером 64 
на 256 пикселов при условии, что в изображении могут использоваться 
256 различных цветов? В ответе запишите только целое число, единицу 
измерения писать не нужно. 

12) Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, 
чтобы можно было сохранить любое растровое изображение размером 32 
на 1024 пикселов при условии, что в изображении могут использоваться 
128 различных цветов? В ответе запишите только целое число, единицу 
измерения писать не нужно. 

13) Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без 
использования сжатия данных. Получившийся файл был передан в город 
А по каналу связи за 50 секунд. Затем тот же музыкальный фрагмент был 
оцифрован повторно с разрешением в 3 раза выше и частотой 
дискретизации в 2 раза больше, чем в первый раз. Сжатие данных не 
производилось. Полученный файл был передан в город Б; пропускная 
способность канала связи с городом Б в 2 раза меньше, чем канала связи 
с городом А. Сколько секунд длилась передача файла в город Б? 

14) Через ADSL соединение файл размером 2500 Кбайт передавался 40 с. 
Сколько секунд потребуется для передачи файла размером 2750 Кбайт. 

15) Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128000 бит/с. 
Передача файла через данное соединение заняла 120 с. Каков объем 
файла в Кбайтах (впишите в бланк только число)? 

16) Вася составляет 4-буквенные слова, в которых есть только буквы К, А, 
Т, Е, Р, причём буква Р используется в каждом слове хотя бы 2 раза. 
Каждая из других допустимых букв может встречаться в слове любое 
количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая 
допустимая последовательность букв, не обязательно осмысленная. 
Сколько существует таких слов, которые может написать Вася? 

17) Вася составляет 5-буквенные слова, в которых есть только буквы К, А, 
Т, Е, Р, причём буква Р используется в каждом слове хотя бы 2 раза. 



Каждая из других допустимых букв может встречаться в слове любое 
количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая 
допустимая последовательность букв, не обязательно осмысленная. 
Сколько существует таких слов, которые может написать Вася? 

 
2. Обработка информации 

1) Автомат получает на вход четырёхзначное число. По этому числу 
строится новое число по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры 
исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке 
возрастания (без разделителей). 
Пример. Исходное число: 3165. Суммы: 3 + 1 = 4; 6 + 5 = 11. Результат: 
411. 
Укажите максимальное число, в результате обработки которого, автомат 
выдаст число 912. 

2) Автомат получает на вход четырёхзначное число. По этому числу 
строится новое число по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры 
исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке 
возрастания (без разделителей). 
Пример. Исходное число: 3165. Суммы: 3 + 1 = 4; 6 + 5 = 11. Результат: 
411. 
Укажите минимальное число, в результате обработки которого, автомат 
выдаст число 79. 

3) Исполнитель КАЛЬКУЛЯТОР имеет только две команды, которым 
присвоены номера: 

1. Прибавь 1 
2. Умножь на 2 

Выполняя команду номер 1, КАЛЬКУЛЯТОР прибавляет к числу на 
экране 1, а выполняя 
команду номер 2, умножает число на экране на 2. Укажите минимальное 
число команд, которое должен выполнить исполнитель, чтобы получить 
из числа 19 число 629. 

4) Исполнитель КАЛЬКУЛЯТОР имеет только две команды, которым 
присвоены номера: 

1. Прибавь 1 
2. Умножь на 3 



Выполняя команду номер 1, КАЛЬКУЛЯТОР прибавляет к числу на 
экране 1, а выполняя 
команду номер 2, умножает число на экране на 3. Укажите минимальное 
число команд, которое должен выполнить исполнитель, чтобы получить 
из числа 37 число 1013. 

 
3. Информационно-коммуникационные технологии 

1) В терминологии сетей TCP/IP маска сети – это двоичное число, меньшее 
232; в маске сначала (в старших разрядах) стоят единицы, а затем с 
некоторого места нули. Маска определяет, какая часть IP-адреса узла сети 
относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой сети. 
Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес – в виде 
четырёх байт, причём каждый байт записывается в виде десятичного 
числа. Адрес сети получается в результате применения поразрядной 
конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске. 
Например, если IP-адрес узла равен 131.32.255.131, а маска равна 
255.255.240.0, то адрес сети равен 131.32. 240.0. 
Для узла с IP-адресом 148.228.120.242 адрес сети равен 148.228.112.0. 
Чему равен третий слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного 
числа. 

2) В терминологии сетей TCP/IP маска сети – это двоичное число, меньшее 
232; в маске сначала (в старших разрядах) стоят единицы, а затем с 
некоторого места нули. Маска определяет, какая часть IP-адреса узла сети 
относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой сети. 
Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес – в виде 
четырёх байт, причём каждый байт записывается в виде десятичного 
числа. Адрес сети получается в результате применения поразрядной 
конъюнкции к заданному IP-адресу узла и маске. 
Например, если IP-адрес узла равен 131.32.255.131, а маска равна 
255.255.240.0, то адрес сети равен 131.32. 240.0. 
Для узла с IP-адресом 248.228.60.240 адрес сети равен 248.228.56.0. Чему 
равен третий слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного числа. 

 
4. Проектирование и моделирование 
 

1) Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, 
протяжённость которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в 
таблице означает, что прямой дороги между пунктами нет.) 

 A B C D E F 



A  1     
B 1  10 7 10  
C  10   8  
D  7   2  
E  10 8 2  5 
F     5  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при 
условии, что передвигаться можно только по построенным дорогам). 

2) На рисунке справа схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, 
в таблице содержатся сведения о длинах этих дорог (в километрах). Так 
как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация 
населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными 
обозначениями на графе. Определите, какова длина дороги из пункта Г в 
пункт Е. В ответе запишите целое число – так, как оно указано в таблице. 

 
3) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, 

Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном 
направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей 
из города А в город М, проходящих через город Г? 

 
4) На рисунке изображена схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, 

Е, Ж, З, И, К, Л, М. По каждой дороге можно двигаться только в одном 
направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей 
из города А в город М, не проходящих через город Г? 

 П1 П2 П3 П4 П5 П6 П7 
П1  45  10    
П2 45   30  55  
П3     15 60  
П4 10 30    20 35 
П5   15   55  
П6  55 60 20 55  45 
П7    35  45  
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5) В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных 

отношениях. Определите на основании приведённых данных 
идентификатор (ID) дедушки Сабо С.А. 

 
 

5. Электронные таблицы и базы данных. 
1) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D2 в одну из ячеек 

диапазона E1:E4 была скопирована формула. При копировании адреса 
ячеек в формуле автоматически изменились, и значение формулы стало 
равным 24. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе укажите 
только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка. 
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Таблица 1 

ID Фамилия_И.О. Пол 

1243 Бесчастных П.А. М 

1248 Попович А. А. М 

1250 Ан Н.А. Ж 

1251 Ан В. А. Ж 

1257 Фоменко П.И. М 

2230 Фоменко Е.А. Ж 

2300 Фоменко И.А. М 

3252 Фоменко Т.Х. Ж 

3293 Поркуян А. А Ж 

3319 Сабо С.А. Ж 

5215 Фоменко А.К. М 

6214 Попович Л.П. Ж 

6258 Фоменко Т.И. Ж 

9252 Бесчастных А.П М 

 

Таблица 2 

ID_Родителя ID_Ребенка 

2230 1243 

2230 1251 

2230 3319 

2300 6258 

2300 1257 

3252 6258 

3252 1257 

5215 2230 

5215 2300 

6214 2230 

6214 2300 

9252 1243 

9252 1251 

9252 3319 
 

 



 А В С D Е 
1 10 9 8 7  
2 9 8 7 =C$2+$

A3 
 

3 8 7 6 5  
4 7 6 5 4  

2) Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D4 в одну из ячеек 
диапазона E1:E4 была скопирована формула. При копировании адреса 
ячеек в формуле автоматически изменились, и значение формулы стало 
равным 23. В какую ячейку была скопирована формула? В ответе укажите 
только одно число – номер строки, в которой расположена ячейка. 

 А В С D Е 
1 10 9 8 7  
2 9 8 7 6  
3 8 7 6 5  
4 7 

6 5 
=C$4+$
A3  

 
6. Алгоритмизация и программирование 

1) Нахождение минимума и максимума двух, трех, четырех данных 
чисел без использования массивов и циклов. 

2) Нахождение всех корней заданного квадратного уравнения. 
3) Запись натурального числа в позиционной системе с основанием, 

меньшим или равным 10. Обработка и преобразование такой записи 
числа. 

4) Нахождение сумм, произведений элементов данной конечной 
числовой последовательности (или массива). 

5) Использование цикла для решения простых переборных задач (поиск 
наименьшего простого делителя данного натурального числа, 
проверка числа на простоту и т.д.). 

6) Заполнение элементов одномерного и двумерного массивов по 
заданным правилам. 

7) Операции с элементами массива. Линейный поиск элемента. Вставка 
и удаление элементов в массиве. Перестановка элементов данного 
массива в обратном порядке. Суммирование элементов массива. 

8) Проверка соответствия элементов массива некоторому условию. 
9) Нахождение второго по величине (второго максимального или 

второго минимального) значения в данном массиве за однократный 
просмотр массива. 



10) Нахождение минимального (максимального) значения в данном 
массиве и количества элементов, равных ему, за однократный 
просмотр массива. 

11) Операции с элементами массива, отобранных по некоторому 
условию (например, нахождение минимального четного элемента в 
массиве, нахождение количества и суммы всех четных элементов в 
массиве). 

12) Сортировка массива. 
13) Слияние двух упорядоченных массивов в один без использования 

сортировки. 
14) Обработка отдельных символов данной строки. Подсчет частоты 

появления символа в строке. 
15) Работа с подстроками данной строки с разбиением на слова по 

пробельным символам. Поиск подстроки внутри данной строки, 
замена найденной подстроки на другую строку. 

7. Логика 
1) Логическая функция F задаётся выражением (¬x  y  z)  (¬x  y  ¬z) 

 (¬x  ¬y  ¬z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности 
функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция 
F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F 
соответствует каждая из переменных x, y, z. 

? ? ? F 
0 0 0 1 
1 0 0 1 
1 0 1 1 

В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут 
соответствующие им столбцы. 

2) Логическая функция F задаётся выражением (¬x  y  z)  (¬x  ¬y  z) 
 (¬x  ¬y  ¬z). На рисунке приведён фрагмент таблицы истинности 
функции F, содержащий все наборы аргументов, при которых функция 
F истинна. Определите, какому столбцу таблицы истинности функции F 
соответствует каждая из переменных x, y, z. 

? ? ? F 
0 0 0 1 
1 0 0 1 
1 0 1 1 

В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут 
соответствующие им столбцы. 



3) На числовой прямой даны два отрезка: P = [43; 49] и Q = [44; 53]. Укажите 
наибольшую возможную длину такого отрезка A, что формула 

 
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом 
значении переменной х.  

4) На числовой прямой даны два отрезка: P = [12; 26] и Q = [30; 53]. Укажите 
наибольшую возможную длину такого отрезка A, что формула 

 
тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении 
переменной х. 

5) Обозначим через ДЕЛ(n, m) утверждение «натуральное число n делится 
без остатка на натуральное число m». Для какого наибольшего 
натурального числа А формула 
(¬ДЕЛ(x, А)  ДЕЛ(x, 15))  (¬ДЕЛ(x, 18)  ¬ДЕЛ(x, 15)) 
тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любом 
натуральном значении переменной х)?  

6) Обозначим через ДЕЛ(n, m) утверждение «натуральное число n делится 
без остатка на натуральное число m». Для какого наибольшего 
натурального числа А формула 
ДЕЛ(x, 18)  (¬ДЕЛ(x, A)  ¬ДЕЛ(x, 12)) 
тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любом 
натуральном значении переменной х)?  

7) Введём выражение M & K, обозначающее поразрядную конъюнкцию M и 
K (логическое «И» между соответствующими битами двоичной записи). 
Определите наименьшее натуральное число A, такое что выражение 
(X & 56  0)  ((X & 48 = 0)    (X & A  0)) 
тождественно истинно (то есть принимает значение 1 при любом 
натуральном значении переменной X)? 

8) Введём выражение M & K, обозначающее поразрядную конъюнкцию M и 
K (логическое «И» между соответствующими битами двоичной записи). 
Определите наименьшее натуральное число A, такое что выражение 
(X & 35  0)  ((X & 31 = 0)    (X & A  0)) 
тождественно истинно (то есть принимает значение 1 при любом 
натуральном значении переменной X)? 
 

8. Теория игр 
1) Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками 

лежит куча камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За 
один ход игрок может добавить в кучу два камня или увеличить 

)())()(( QxPxAx 

)())()(( QxPxAx 



количество камней в куче в два раза. Например, имея кучу из 15 камней, 
за один ход можно получить кучу из 17 или 30 камней. У каждого игрока, 
чтобы делать ходы, есть неограниченное количество камней. Игра 
завершается в тот момент, когда количество камней в куче становится не 
менее 25. Победителем считается игрок, сделавший последний ход, то 
есть первым получивший кучу, в которой будет 25 или больше камней. 
В начальный момент в куче было S камней, 1 ≤ S ≤ 24. 

1. При каких S: 1а) Петя выигрывает первым ходом; 1б) Ваня 
выигрывает первым ходом? 
2. Назовите три значения S, при которых Петя может выиграть 
своим вторым ходом? 
3. При каком S Ваня выигрывает своим первым или вторым ходом? 

2) Два игрока, Петя и Ваня, играют в следующую игру. Перед игроками 
лежит куча камней. Игроки ходят по очереди, первый ход делает Петя. За 
один ход игрок может добавить в кучу три камня или увеличить 
количество камней в куче в два раза. Например, имея кучу из 15 камней, 
за один ход можно получить кучу из 18 или 30 камней. У каждого игрока, 
чтобы делать ходы, есть неограниченное количество камней. Игра 
завершается в тот момент, когда количество камней в куче становится не 
менее 33. Победителем считается игрок, сделавший последний ход, то 
есть первым получивший кучу, в которой будет 33 или больше камней. 
В начальный момент в куче было S камней, 1 ≤ S ≤ 32. 

1. При каких S: 1а) Петя выигрывает первым ходом; 1б) Ваня 
выигрывает первым ходом? 
2. Назовите три значения S, при которых Петя может выиграть 
своим вторым ходом? 
3. При каком S Ваня выигрывает своим первым или вторым ходом? 

 
Методические указания 

На каждой лабораторной работе студенту выдаётся индивидуальное задание, 
которое он должен выполнить. Рейтинговый контроль по лабораторным 
работам производится при их сдаче во время лабораторных занятий. 
Методика выполнения лабораторной работы:  
1. Изучить теоретический материал. 
2. Выполнить все задания, описанные в тексте лабораторной работы.  
3. Составить проект решения индивидуального задания. 
4. Написать программный код для реализации поставленной задачи. 
5. Произвести отладку программного кода. 
6. Подготовить отчет. 



 
Критерии оценивания 

Рейтинговый контроль производится во время практических занятий, 
оценивается каждое практическое занятие. 
 
 
 
Баллы Критерии оценивания 

2 Лабораторная работа выполнена в полном соответствии с 
требованиями, студент представил отчет с небольшими 
погрешностями в оформлении и/или реализации требований к 
составу описаний, на защите затруднялся при ответах на 
некоторые вопросы, нуждался в уточняющих вопросах и 
подсказках со стороны преподавателя 

1 Лабораторная работа выполнена в соответствии с требованиями, 
студент представил отчет с существенными погрешностями в 
оформлении, неспособен правильно интерпретировать 
полученные результаты, на защите затруднялся и/или не ответил 
на большинство вопросов, нуждался в уточняющих вопросах и 
подсказках со стороны преподавателя 

0 Студент несамостоятельно выполнил лабораторную работу, 
неспособен пояснить содержание отчета, не ответил ни на один 
контрольный вопрос на защите 

 

Самостоятельная работа 
Выполнение учебного теста – от 0 до 20 баллов. 
Типовой вариант учебного теста 
1. Сколько единиц в двоичной записи восьмеричного числа 65438? 
2. Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих 

неравенству: 110010112 < x < CF16. 
3. Даны 4 целых числа, записанные в двоичной системе: 

  10111010, 10110100, 10101111, 10101100.  
Сколько среди них чисел, меньших, чем 9C16 +378? 

4. Даны 4 числа, они записаны с использованием различных систем 
счисления. Укажите среди этих чисел то, в двоичной записи которого 
содержится ровно 4 единицы. Если таких чисел несколько, укажите 
наибольшее из них.  

1) 1510 * 1610 + 410 2) D716 + 110 3) 3448  4) 111000012 



5. Для каждого из перечисленных ниже десятичных чисел построили 
двоичную запись. Укажите число, двоичная запись которого содержит 
ровно 3 единицы. 

6. Дано: , . Какое из чисел С, записанных в 
шестнадцатеричной системе счисления, удовлетворяет неравенству 

?  
1) AA16             2)  B816           3)  D616   4) F016 

7. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F.  
x1 x2 x3 x4 x5 x6 x7 F 
0 1 0 1 1 1 1 1 
1 0 1 0 1 1 0 0 
0 1 0 1 1 0 1 1 

Какое выражение соответствует F? 
1) x1  ¬x2  x3  ¬x4  x5  x6  ¬x7 
2) ¬x1  x2  ¬x3  x4  ¬x5  ¬x6  x7 
3) ¬x1  x2  ¬x3  x4  x5  x6  x7 
4) x1  ¬x2  x3  ¬x4  ¬x5  ¬x6  ¬x7 

8. Путешественник пришел в 08:00 на автостанцию поселка ЧЕРНОЕ и 
увидел следующее расписание автобусов:  

  Отправление из   Прибытие в               Время отправления     Время 
прибытия 
 СВЕТЛОЕ ЧЕРНОЕ  06:15  08:55  
 КРАСНОЕ ЛАЗАРЕВО 07:15  09:45  
 ЧЕРНОЕ КРАСНОЕ 07:30  11:40  
 ЧЕРНОЕ ЛАЗАРЕВО 08:25 10:45  
 КРАСНОЕ СВЕТЛОЕ 09:05  10:25  
 ЧЕРНОЕ СВЕТЛОЕ 09:10  11:50  
 ЛАЗАРЕВО КРАСНОЕ 10:30  13:00  
 ЛАЗАРЕВО ЧЕРНОЕ 11:05  13:45  
 СВЕТЛОЕ КРАСНОЕ 12:10  13:25  
 КРАСНОЕ ЧЕРНОЕ 13:10  17:25  
Определите самое раннее время, когда путешественник сможет оказаться 
в пункте КРАСНОЕ согласно этому расписанию.  

1) 11:40  2) 13:00  3)13:10  4) 13:25 
9. Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. 
Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих 
допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться 
следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один 

211100110a 8271b

bCa 



произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую 
последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может 
задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен 
файлов удовлетворяет маске:  A?ce*s.m*  
1) Acess.md  2) Accesst.dbf 3) Access.mdb 4) Akcces.m1 
 

10. В ячейки диапазона C2:F6 электронной таблицы записаны числа, как показано 
на рисунке. 

 А В С D Е F 
1       
2   1 10 100 1000 
3   2 20 200 2000 
4   3 30 300 3000 
5   4 40 400 4000 
6   5 50 500 5000 

В ячейке C1 записали формулу =E$2 + $F3. После этого ячейку C1 
скопировали в ячейку A3. Какое число будет показано в ячейке A3?  
Примечание: знак $ используется для обозначения абсолютной 
адресации. 

1) 43  2) 320  3) 2100  4) 4001 
11. На месте преступления были обнаружены четыре обрывка бумаги. Следствие 

установило, что на них записаны фрагменты одного IP-адреса. Криминалисты 
обозначили эти фрагменты буквами А, Б, В и Г. Восстановите IP-адрес. В 
ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в 
порядке, соответствующем IP-адресу. 

 
 

Методические рекомендации по подготовке 
Тестирование является частью текущего контроля знаний. Подготовка 
студента к прохождению тестирования осуществляется в период лекционных 
и занятий, а также во внеаудиторные часы в рамках самостоятельной работы. 
Во время самостоятельной подготовки студент пользуется конспектами 
лекций, основной и дополнительной литературой по дисциплине. 

Критерии оценивания. 
Один верный ответ на тестовый вопрос оценивается в 1 балл. 

 
 
 



 
 
 
 
 
 

1.2 Задания для промежуточной аттестации 
 

Задания для текущего контроля по дисциплине носят комплексный 
характер и направлены на проверку сформированности компетенции 
ПК-1 
Промежуточная аттестация по дисциплине «Методика подготовки к итоговой 
аттестации в школе» проводится в 9 семестре в виде зачета. Подготовка 
студента к прохождению промежуточной аттестации осуществляется в период 
аудиторных занятий, а также во внеаудиторные часы в рамках 
самостоятельной работы. Во время самостоятельной подготовки студент 
пользуется основной и дополнительной литературой по дисциплине. 
На зачете студенту предлагается один теоретический вопрос, который нужно 
проиллюстрировать практическим примером. 

 
Вопросы к зачету 

1.  Особенности проведения ЕГЭ по информатике.  
2. Специфика тестовой формы контроля. Виды тестовых заданий.  
3. Структура и содержание КИМов по информатике. 
4. Система оценивания отдельных заданий. Критерии оценки выполнения 
заданий с развернутым ответом. 
5. Организация подготовки учащихся к ЕГЭ на занятиях кружка.  
6. Организация подготовки учащихся к ЕГЭ через работу факультатива.  
7. Проведение мероприятий по подготовке к ЕГЭ в рамках недели науки в 
школе; участие учащихся в олимпиадах, научно-практических конференциях 
с защитой собственных исследовательских проектов.  
8. Организация тестирования учащихся в формате ЕГЭ.  
9. Организация индивидуальной и групповой работы с учащимися, 
испытывающими большие трудности при решении задач ЕГЭ и с учащимися, 
способными успешно освоить решение задач повышенного и высокого 
уровней сложности.  
10. Источники информации для организации самостоятельной подготовки 
учащихся к ЕГЭ. 
11. Подготовка к решению задач по теме «Представление и передача 
информации».  



12. Подготовка к решению задач по теме «Обработка информации».  
13. Подготовка к решению задач по теме «Информационно-
коммуникационные технологии».  
14. Подготовка к решению задач по теме «Проектирование и моделирование».  
15. Подготовка к решению задач по теме «Электронные таблицы и базы 
данных».  
16. Подготовка к решению задач по теме «Алгоритмизация и 
программирование». 
17. Подготовка к решению задач по теме «Логика». 
18. Подготовка к решению задач по теме «Теория игр». 
 

Критерии оценивания 
Баллы Критерии оценивания 
25-30 Студент ясно и четко сформулировал ответ на теоретический 

вопрос, проиллюстрировал ответы дополнительным материалом, 
показал грамотное использование понятийного аппарата 
дисциплины, логично отвечает на дополнительные вопросы 

18-24 Студент сформулировал ответ на теоретический вопрос, но 
допустил 2-3 неточности или неполно раскрыл суть вопроса; 
показал грамотное использование понятийного аппарата 
дисциплины, не смог подробно проиллюстрировать ответы; 
затруднился с ответом на дополнительные вопросы 

10-17 Студент сформулировал ответ на теоретический вопрос, но 
допустил 1 принципиальную ошибку; неполно раскрыл суть 
вопроса; не смог подробно проиллюстрировать ответы; путается в 
понятийном аппарате, не смог ответить на дополнительные 
вопросы 

0 Студент не сформулировал ответ на теоретический вопрос, либо 
допустил принципиальные ошибки; путается в понятийном 
аппарате, не смог ответить на дополнительные вопросы 

 
 
ФОС для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации 
одобрен на заседании кафедры математики, информатики, физики (протокол 
№ 1 от 31 августа 2022 года). 
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